ПРОТОКОЛ

заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению

муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации МО «Никольское городское поселение Подпорожского муниципального района Ленинградской области»
23 августа  2024 года








№2   

 




Состав комиссии:
Заместитель председателя комиссии

- начальник отдела  по управлению муниципальным имушеством, земельным и общим вопросам

Члены комиссии:

- заместитель председателя Совета депутатов муниципального образования МО «Никольское городское поселение Подпорожского муниципального района Ленинградской области»
- представитель Подпорожской Районной Организации Ленинградской Областной организации Всероссийского Общества Инвалидов
- старший преподаватель кафедры государственного и муниципального управления Подпорожского филиала АОУ ВПО «ЛГУ им. А.С. Пушкина», представитель образовательного учреждения высшего профессионального образования, деятельность которого связана с муниципальной службой.

Секретарь комиссии:

- главный специалист финансово-экономического отдела  

администрации МО «Никольское городское поселение Подпорожского муниципального района Ленинградской области»

Присутствовали муниципальные служащие АМО «Никольское городское поселение»   главный специалист отдела по управлению муниципальным имуществом, земельным и общим вопросам,  ведущий специалист финансово-экономического отдела и ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом, земельным и общим вопросам.
Заседание в отношении:



ведущего специалиста финансово-







экономического отдела







главного специалиста   финансово-








экономического отдела
                                                                                  начальника отдела по  управлению 

           муниципальным имуществом,  

                                                                                  земельным и  общим вопросам







            главного специалиста  отдела по  








управлению муниципальным                   

имуществом, земельным и  общим вопросам

ведущего специалиста  отдела по  







управлению муниципальным                   

имуществом, земельным и  общим вопросам

Число членов комиссии составляет  6 человек. Число членов комиссии, не замещающих должности муниципальной службы и муниципальные должности в ОМСУ Ленинградской области, составляет 2 человека (40%). На заседании присутствуют 5 человек. Кворум для проведения заседания комиссии имеется.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение  уведомлений муниципальных служащих АМО «Никольское городское поселение» о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

 



ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ:
1. Утверждена повестка дня.

2. Определен способ голосования – тайное

3. Председатель комиссии:

3.1.Члены комиссии и лица, участвующие в заседании комиссии, в соответствии с требованием, предусмотренным п.6.7 Положения о порядке работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Ленинградской области и урегулированию конфликта интересов ОМСУ, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 9 декабря 2010 года № 334, предупреждены о том, что они не вправе разглашать сведения, ставшие им известными в ходе работы комиссии.
Члены комиссии и лица, участвующие в заседании комиссии, взяли на себя обязательство о неразглашении сведений, ставших им известными в ходе работы комиссии, что подтвердили личной подписью (см. приложение 1 к настоящему протоколу).

3.2. Заместитель председателя комиссии – членам комиссии: «Нет ли у кого – либо из членов комиссии конфликта интересов с ведущим специалистом финансово-экономического отдела, главным специалистом   финансово-экономического отдела, начальником отдела по  управлению муниципальным имуществом, земельным и  общим вопросам, главным специалистом  отдела по управлению муниципальным имуществом, земельным и  общим вопросам, ведущим специалистом  отдела по управлению муниципальным имуществом, земельным и  общим вопросам.
Члены комиссии: «Нет».

3.3. Заместитель председателя комиссии сообщил членам комиссии, что персональный состав комиссии утвержден Постановлением АМО «Никольское городское поселение» № 123 от 26 мая  2020 года.
3.4. Основанием для проведения  заседания комиссии послужило поступление 

в администрацию Никольского городского поселения от  5 муниципальных служащих администрации   уведомлений о выполнении иной оплачиваемой работы, представленные в адрес главы администрации (работодателя) (прилагаются).
4. Вопросы, рассмотренные в ходе заседания комиссии:

       В соответствии с частью 2 статьи 11 Федерального закона от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальные служащие вправе с предварительным письменным уведомлением представителя нанимателя (работодателя) выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов и если иное не предусмотрено вышеуказанным Федеральным законом.

       Под конфликтом интересов на муниципальной службе в соответствии с Федеральным законом о противодействии коррупции понимается ситуация,  при которой  личная заинтересованность (прямая или косвенная) муниципального служащего влияет или может повлиять на ненадлежащее исполнение им  должностных (служебных) обязанностей,  при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства.
        Муниципальные служащие будут выполнять работу председателей, секретаря и членов   избирательной комиссии в период подготовки и проведения   выборов депутатов Совета депутатов Никольского городского поселения Подпорожского муниципального района Ленинградской области. Они привлекаются к выполнению данной работы, так как имеют   опыт, многие участвуют в выборных компаниях уже много лет, а также хорошо знают население муниципального образования. Работа будет выполняться в период с 26 августа 2024 года по 08 сентября 2024 года в свободное от основной работы время (в вечернее время после работы и в выходные дни), на качество и эффективность работы по исполнению служебных обязанностей по замещаемым должностям муниципальной службы это не повлияет и не повлечет за собой конфликт интересов.
Обсуждено заявление каждого муниципального служащего. 
Начальник отдела по  управлению муниципальным имуществом, земельным и  общим вопросам, главный специалист   финансово-экономического отдела приостанавливали членство в комиссии на время рассмотрения вопроса в их отношении.

Комиссией установлено, что

- в соответствии с действующим законодательством о муниципальной службе в адрес представителя нанимателя муниципальными служащими были представлены уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Поэтому признаков нарушения служебного поведения у гражданских служащих не обнаружено;
- признаки личной заинтересованности при выполнении иной оплачиваемой работы и исполнении служебных обязанностей по замещаемым должностям муниципальной службы, которые могут привести к конфликту интересов, отсутствуют.






РЕШИЛИ:
1. Рассмотрев представленные документы и заслушав пояснения начальника отдела по управлению муниципальным имуществом, земельным и общим вопросам ведущего специалиста финансово-экономического отдела, главного специалиста   финансово-экономического отдела, главного специалиста отдела по управлению муниципальным имуществом, земельным и общим вопросам,  ведущего специалиста отдела по управлению муниципальным имуществом, земельным и общим вопросам комиссия приняла следующее решение: 

- с учетом объемов выполняемых работ иная оплачиваемая работа на исполнение служебных обязанностей муниципальных служащих не повлияет;
- разрешить иную оплачиваемую работу муниципальным служащим администрации, подавшим уведомление.

Зам. председателя комиссии






Секретарь комиссии








Члены комиссии:














Приложение 1 к протоколу заседания комиссии







по соблюдению требований к служебному 






поведению муниципальных служащих и     

                                                                       урегулированию конфликта интересов в АМО 







«Никольское городское поселение»







от 26 августа 2024 года № 2
Обязательство о неразглашении сведений,

ставших известными в ходе заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

       Перед началом проведения заседания комиссии  члены комиссии и лица, участвующие в заседании комиссии, в соответствии с требованием, предусмотренным п.6.7 Положения о порядке работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Ленинградской области и урегулированию конфликта интересов ОМСУ, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 9 декабря 2010 года № 334, предупреждены о том, что они не вправе разглашать сведения, ставшие им известными в ходе работы комиссии.

Фамилия, имя, отчество     




Подпись

