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ПРОГНОЗ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НИКОЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ   ПОДПОРОЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ» НА 2024 ГОД  И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ


Прогноз социально-экономического развития МО «Никольское городское поселение» (далее - Никольское ГП) на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов разработан на основе анализа социально-экономического развития Никольского ГП за 2022 год, тенденций и перспектив развития на основе существующего положения, обусловленного не только экономическими, эпидемиологическими, но и внешнеполитическими факторами, Плана мероприятий социально-экономического развития муниципального образования «Никольское городское поселение Подпорожского муниципального района Ленинградской области» на 2023 год, утверждённого решением Совета депутатов Никольского ГП от 18 ноября 2022 года № 4, прогнозов развития финансово-хозяйственной деятельности наиболее значимых предприятий промышленности, действующих на территории Никольского ГП, государственных и муниципальных программ, реализуемых на территории Никольского ГП.
Прогноз социально-экономического развития Никольского ГП разработан по базовому варианту с адаптацией экономики к новым условиям в 2024 году и переходом к восстановительному росту в период 2025-2026 годов и основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. 
Стратегические направления развития Никольского ГП закреплены в Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Подпорожский муниципальный район Ленинградской области» на период до 2030 года, утвержденной решением совета депутатов Подпорожского муниципального района от 17 декабря 2018 г. № 283, главной целью, которой является обеспечение устойчивого экономического роста и улучшение качества жизни населения района.

1. Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном образовании за отчётный период

Достигнутые положительные итоги за 2022 год по основным показателям, характеризующим состояние экономики, свидетельствовали о стабильной социально-экономической ситуации в Никольском ГП.
Базисом экономического развития Никольского ГП являются:
- структуры ОАО «РЖД», расположенные в п.ст. Свирь;
- бюджетные организации (школа-сад, поликлиника, центр культуры и досуга, Водоканал);
- ООО «Подпорожский порт».

Объем розничной торговли по кругу обследуемых предприятий районным отделом государственной статистики за 2022 год составил 2,903 млн. руб. или 21,8% к уровню предшествующего года, объем платных услуг 0,84 млн. руб. или 107,3% к 2021 году.
Положительную динамику демонстрировал рост среднемесячной заработной платы на 9,7%, её размер составил 46 662,0 рублей.
Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.202 увеличился  до 1,01% от экономически активного населения Никольского ГП, что явилось результатом экономического спада вызванного вводимыми ограничительными мерами в связи с эпидемиологической ситуацией.  
Ситуация на рынке труда в течении 2022 года стабилизировалась. Уровень регистрируемой безработицы в Никольском ГП имел значение 0,44 %, что по сравнению с началом 2022 года ниже на 0,14 процентных  пунктов 
В демографической ситуации за 2022 год наблюдается снижение рождаемости.
2. Демография

Численность населения Никольского ГП на 01.01.2023 года составила 2 506 человек, по сравнению с началом 2022 года она снизилась на 7,1 % (или на 177 человек).
На протяжении 2022 года демографическая ситуация на территории Никольского ГП по сравнению с предшествующим годом продолжала ухудшаться:
- количество умерших, превысило количество родившихся в 2,25 раза,
- смертность остается на высоком уровне – 10,2 человек на 1000 населения.

За 2022 год зафиксирована отрицательная тенденция в демографии. За прошедший год родилось 12 детей, что на 14% или 2 детей меньше по сравнению с 2021 годом. Коэффициент рождаемости составил 4,5 чел. на 1000 населения.
За год умерло 27 человек, коэффициент смертности составил 10,2 чел. на 1000 населения. Коэффициент естественного прироста характеризуется убылью (-) 3 человек на 1000 населения. 
В численности постоянного населения Никольского ГП сохраняется выраженная тенденция к снижению. По оценке численность постоянного населения на конец 2023 года составит 2 478 человек или 96,87% к предыдущему году.
В прогнозируемый период 2024-2026гг. развитие демографической ситуации в Никольском ГП прогнозируется с учетом влияния сложившихся в последние годы тенденций рождаемости, смертности и миграции. Численность постоянного населения Никольского ГП к 2026 году может составить 2 399 человек или 42,0% к уровню на 01.01.2022 года.
Ожидается стабилизация уровня рождаемости с отклонением в сторону увеличения до 20 чел. в год или 8,4 чел. на 1 тыс. населения в 2026 году и сохранении значения коэффициента смертности на уровне 10-15 чел. на 1 тыс. населения. Таким образом, естественная убыль населения в прогнозируемом периоде по оценке будет продолжаться.
Механическое движение населения в прогнозируемый трехлетний период не станет источником пополнения населения поселения. Сальдо миграции будет иметь отрицательное значение – число выбывших будет превышать прибывших, предполагается, что интенсивность миграционного оттока в прогнозируемый период будет на уровне (-) 20 человек ежегодно. 
Возрастная структура населения в прогнозном периоде будет сдвигаться в сторону старения.
Несмотря на реализацию мероприятий демографической политики прогноз на ближайшие три года с точки зрения роста численности населения Никольского ГП неблагоприятный – общая численность населения будет продолжать сокращаться. К основным факторам, определяющим имеющуюся демографическую ситуацию, в первую очередь относятся:
- эпидемиологическая обстановка, ухудшающаяся в периоды интенсивного распространения новых штаммов коронавирусной инфекции;
- отсутствие рабочих мест;
- низкий уровень рождаемости, который связан с уменьшением численности женщин репродуктивного возраста, так как в эту группу вступают малочисленные поколения родившихся в 1990-х годах;
- достаточно высокий уровень смертности среди трудоспособного населения;
- большая доля населения в возрасте старше трудоспособного возраста;
- интенсивный миграционный отток населения трудоспособного возраста.

3. Промышленное производство

Экономика как в целом Подпорожского района, так и Никольского ГП имеет преимущественно промышленный характер. Основные отрасли промышленности – лесозаготовительная и деревообрабатывающая основаны на природных ресурсах.
На территории Никольского ГП осуществляют деятельность 2 промышленных предприятия.
На среднесрочный период 2024-2026 гг. в сфере промышленного производства Никольского ГП при благополучной экономической  ситуации прогнозируется сдержанный рост объема отгруженной продукции предприятиями.
4. Сельское хозяйство 

На территории Никольского ГП отсутствуют крупные, средние и малые предприятия с видом деятельности «сельское хозяйство».
5. Строительство

Возведение новых социально значимых объектов, многоквартирных жилых домов, объектов коммунального хозяйства осуществляется за счет привлечения средств бюджетов разных уровней в рамках реализации целевых программ.
По итогам 2022 года на строительство и реновацию объектов бюджетные инвестиционные вложения не осуществлялись.

На 2024 год объем работ по строительству и реновации объектов, благоустройство территорий за счет бюджетных средств запланирован в размере 18,79 млн.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 2,8 млн.руб., областного бюджета – 13,73 млн.руб., местного бюджета – 2,26 млн.руб.
Эти средства будут направлены на:
- благоустройство общественной территории: общественное пространство по ул. Лисицыной; 
- благоустройство территории между домами д. 24, 26 по пр. Речного Флота (2 этап);
- ремонт участка тепловой сети от котельной к дому № 9 п.ст. Свирь, ул. Преображенская;

В среднесрочной перспективе 2024-2026 годов в Никольском ГП новое строительство не планируется.

В 2022 году на территории Никольского ГП введено в действие 125,6 кв.м. жилых домов.
В текущем году ожидается ввод в действие порядка 320,0 кв.м. (ИЖС).
В прогнозируемом периоде 2024-2026 годов ожидается ввод порядка 900,0 кв.м. жилья за счет строительства и ввода в эксплуатацию индивидуальных жилых домов.
Ветхого и аварийного жилья на территории Никольского ГП в настоящее время не имеется.

6. Транспорт

По состоянию на 1 января 2023 года в Никольском ГП протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 13,791 км, в том числе автомобильных дорог с твердым покрытием 3,66 км или  26,604% от всего объема.
Рост протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения (в том числе с твердым покрытием), а также удельного веса автомобильных дорог с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования, связаны с проведением в 2022 году актуализации Перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах поселения.

7. [bookmark: _GoBack]Потребительский рынок

По итогам работы за 2022 год социально-экономическое состояние потребительского рынка как в целом Подпорожского района, так и Никольского ГП характеризуется как стабильное. Дефицита продовольственных товаров выявлено не было.
На территории Никольского ГП  по состоянию на 01.01.2022 года общее количество объектов потребительского рынка составляет 11 единиц, в том числе: 9 объектов розничной торговли; 2 объекта бытового обслуживания.
В настоящее время «ниша» бытового обслуживания населения потребительского рынка не заполнена. Общая динамика развития рынка услуг будет определяться эпидемиологической ситуацией, потребительским поведением населения на рынке жилищно-коммунальных, транспортных и отдельных видов бытовых услуг, которые являются социально-значимыми и носят характер «обязательных». Из основных видов платных услуг населению преобладающую долю в общем объеме составили: парикмахерские и косметические услуги, услуги по ремонту транспортных средств.
Ежегодное планируемое увеличение объёма платных услуг населению обусловлено ростом тарифов на жилищные и коммунальные услуги, а также расширением видов услуг, предоставляемых образовательными и медицинскими учреждениями, организациями социальной сферы.

8. Малый бизнес

Весомый вклад в экономику Никольского ГП вносит малый бизнес. Его развитие – залог стабильного и эффективного развития территории.
Согласно данным Единого реестра субъектов МСП Федеральной налоговой службы России по состоянию на конец 2022 года на территории Никольского ГП зарегистрировано 11 субъектов малого и среднего предпринимательства.
В 2021 году численность занятых в сфере МСП по оценочным данным составила 65 человек (включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан).
К концу 2023 года по оценке количество субъектов предпринимательства составит порядка 10 единиц, численность занятых в сфере МСП по оценочным данным составит 56 человека. Снижение показателей произошло по причине экономического кризиса, вследствие введения широкомасштабных антироссийских санкций. В создавшихся условиях промышленные предприятия работают с неполной загрузкой производственных мощностей, что влияет на занятость работников, высок риск приостановки их деятельности.
Основные проблемы, сдерживающие успешное развитие малого предпринимательства:
1. неопределенность и нестабильность экономики;
1. недостаточность собственных финансовых средств (первоначальный капитал, капитал на модернизацию и развитие) для развития предпринимательства;
1. проблемы с получением кредитных ресурсов и высокая процентная ставка банков;
1. снижение платежеспособного спроса населения;
1. недостаточная квалификация самих предпринимателей и наемных работников.
В качестве мер, направленных на преодоление проблем и создание благоприятных условий для развития малого бизнеса на территории Никольского ГП реализуются мероприятия по оказанию субъектам предпринимательства информационной и имущественной поддержки.
В районе активно работает структура поддержки малого предпринимательства, представленная Подпорожским фондом развития экономики и предпринимательства «Центр Делового Сотрудничества», которым выполняется мероприятия по обучению, консультированию граждан по различным вопросам, в том числе связанным с открытием и продвижением бизнеса.
Оказываемые меры, направленные на развитие предпринимательства, являются стимулирующим фактором.
В прогнозируемом трехлетнем периоде ожидается сдержанное увеличение количества субъектов предпринимательства и среднесписочной численности работников на предприятиях малого и среднего предпринимательства (включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан) за счет организации предпринимательской деятельности отдельными гражданами, ранее работающими на крупных организациях. 

9. Инвестиции

Объём инвестиций за счёт всех источников финансирования в основной бюджетные вложения Никольского ГП, которые составили 22,61 млн. руб.
В прогнозируемом трехлетнем периоде 2024-2026 годов динамика инвестиций в основной капитал по Никольскому ГП будет обеспечена за счет увеличения бюджетных инвестиций в реконструкцию социально значимых объектов и благоустройство территории. Значительное снижение оборотных средств, вследствие санкционного давления на экономику послужило в среднесрочной перспективе приостановлению инвестирования коммерческими предприятиями. 

10. Бюджет Никольского городского поселения

За 2022 год в бюджет Никольского ГП поступило доходов в общей сумме 60,571 млн. руб. План поступлений налоговых и неналоговых доходов за 2022 год исполнен на 112,4% или в сумме 8,71 млн. руб. при годовом плане в сумме 7,75 млн. руб. Безвозмездные поступления составили 51,85 млн. руб., что составляет 100,0% исполнения.
В составе налоговых и неналоговых доходов наибольший удельный вес составляют поступления: налога на доходы физических лиц – 103,7% (4,45 млн. руб.), доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки – 126 % (0,881 млн. руб.), доходов от использования имущества (аренда) – 109,7% (0,844 млн. руб.).
Расходная часть бюджета Никольского ГП за 2022 год исполнена в сумме 60,59 млн. руб., или на 97,1% к плановым назначениям.
Наибольший удельный вес в общей сумме произведенных расходов консолидированного бюджета занимают расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 32,85 млн. руб. или 84,4% в общей сумме расходов бюджета. 
	Ожидаемое поступление доходов в бюджет Никольского ГП за 2023 год составит 56,47 млн. руб.
По сравнению с прошлым 2022 годом ожидаемое поступление по доходам уменьшится на 7,3% за счет увеличения безвозмездных поступлений из областного бюджета Ленинградской области. 
Ожидаемое поступление налоговых и неналоговых доходов за 2023 год составит 8,28 млн. руб. 
Безвозмездные поступления за 2023 год составят 47,93 млн. руб. Уменьшение безвозмездных поступлений по сравнению с 2022 годом составит 7,6%.
Ожидаемое исполнение расходной части бюджета Никольского ГП составит 59,57 млн. руб. 
Дефицит бюджета Никольского ГП в 2023 году составит 3,1 млн. руб. Источником финансирования дефицита бюджета являются остатки средств бюджета по состоянию на 01.01.2023 года.
Для формирования параметров бюджета Никольского ГП на среднесрочный период, в качестве основного был применен базовый вариант.
Для расчета налога на доходы физических лиц применен темп роста фонда заработной платы, в % к предыдущему году по базовому сценарию (вариант 2): в 2024 г. – 107,6 % к предыдущему году, в 2025г. – 107,1%, в 2026г. – 108,1% с корректировкой на единовременные поступления налога. Расчет прогноза налоговых доходов на 2024-2026 годы проведен с учетом анализа поступлений за 2020 – 2022 годы и ожидаемого поступления в 2023 году.
По неналоговым доходам прогноз поступлений на 2024-2026 годы составлен главными администраторами доходов местных бюджетов.
Проект бюджета Никольского ГП на 2024 - 2026 годы рассчитан без дефицита.

11. Рынок труда и занятость населения

По итогам 2022 года уровень регистрируемой безработицы по Никольскому ГП имел значение 0,14%, что по сравнению с началом 2022 года ниже на 0,01 процентных пункта (далее – п.п.). Численность официально зарегистрированных безработных по сравнению с началом отчетного года не изменилась и составила 4 безработных гражданина. Сформированный для трудоустройства ищущих работу и безработных граждан «банк вакансий» за год насчитывал информацию о 8 свободных рабочих местах.
Снижение деловой активности предприятий лесопромышленного комплекса обусловленной экономическим кризисом 2022 года привело к высвобождению работников, изменениям структуры занятости (введение режимов неполного рабочего времени, простоя/приостановки). В связи, с поэтапным массовым высвобождением работников на крупном предприятии до конца 2022 года повлечет снижение среднегодового значения численности занятых в экономике, по оценочным данным по Никольскому ГП на 50-60 человек так как для трудоустройства возможности ограничены.
Вследствие этого, ожидается, что к концу 2023 года численность безработных увеличится до 50-55 человек, уровень безработицы возрастет.
Согласно данным мониторинга за 2022 год, проводимым районным отделом государственной статистики, на крупных и средних предприятиях, организациях и учреждениях во всех сферах экономики Никольского ГП занято 1 335 чел. Среднемесячная номинальная заработная плата за 2022 год составила 46 662,00 руб. По итогам 2023 года ожидается увеличение ее размера на 9,0% относительно 2022 года до уровня 50 861,60 руб.
В среднесрочном периоде ожидается, что среднемесячная заработная плата будет на уровне 2022 года, за счет роста заработных плат в бюджетном секторе экономики в результате исполнения «майских» Указов Президента РФ. 
Высвобождение работников предприятий отразится на показателях характеризующих состояние экономики в следующем 2024 году, снизится ССЧ организаций, фонд оплаты труда. Начиная с 2025 года, по этим показателям ожидается восстановление положительной динамики.  
При постепенном восстановлении экономических процессов в среднесрочной перспективе к концу прогнозного периода ситуация на рынке труда стабилизируется, численность безработных граждан и уровень безработицы  будут иметь тенденцию к снижению. 

12. Перечень основных проблемных вопросов развития
муниципального образования, сдерживающих его 
социально-экономическое развитие

По уровню экономического развития Никольского ГП относится к числу слаборазвитых в Ленинградской области. Основные проблемы, сдерживающие социально-экономическое развитие территории Никольского ГП:
1. Экономический кризис, вследствие сложной геополитической обстановки и введения широкомасштабных санкций отдельными государствами негативно отразился на деятельности предприятий.
2. Низкий уровень развития транспортной инфраструктуры в Никольского ГП, несмотря на то, что через территорию поселения проходит ряд важных транспортных путей, в том числе железная дороги на Карелию и Мурманскую область с выходом на Среднюю и Северную Финляндию, а также протекает река Свирь, входящая в Волго-Балтийскую водную транспортную систему.
Учитывая, что протяженность дорожной сети и её состояние является одним из факторов, влияющих на инвестиционную привлекательность Никольского ГП требуется увеличение финансирования на содержание, ремонт и строительство автомобильных дорог.
3. Проблемы коммунального комплекса Никольского ГП:
- высокая степень износа систем инженерной инфраструктуры, требующая замены, реконструкции или капитального ремонта;
- необходимость строительства источника теплоснабжения жилого дома в поселке при станции Свирь;
- недостаточный уровень благоустройства жилого фонда, дворовых территорий.
4. Неблагоприятная демографическая ситуация в поселении, вследствие сложившейся тенденции интенсивного сокращения численности постоянного населения.
5.  Территориальная удаленность от медицинских центров требует от учреждений здравоохранения в районе соответствующего уровня оснащения и квалификации кадров. 
6. Материальная база и состояние здания учреждения культуры требует обновления, капитального ремонта, оснащения новым оборудованием.
7. Одно из перспективных направлений развития в районе - туристическая сфера – сельский туризм, требует развития дорожного хозяйства, придорожного сервиса, грамотной рекламной политики, подготовки специалистов соответствующего профиля.
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